
Πώς θα βγείτε στη σύνταξη έξι χρόνια νωρίτερα

Τη δυνατότητα να βγουν στη σύνταξη νωρίτερα έχουν δημόσιοι υπάλληλοι, με την
προσαύξηση των ετών υπηρεσίας, αλλά και της τελικής τους σύνταξης έως και 6 έτη,
σύμφωνα με όσα προβλέπει το μίνι ασφαλιστικό νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών
που δόθηκε στη δημόσια διαβούλευση και αναμένεται να κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή. 
Σύμφωνα με το νομοσχέδιο, το οποίο επικαλείται η εφημερίδα «Ελεύθερος Τύπος», δίδεται
η δυνατότητα σε όλους ανεξαιρέτως τους δημοσίους υπαλλήλους να αναγνωρίσουν έναντι
εξαγοράς τους χρόνους αδειών άνευ αποδοχών που πήραν από την υπηρεσία τους, για
οποιονδήποτε λόγο, όπως για επίσκεψη στο εξωτερικό λόγο εργασίας συζύγου, άδειες
ανατροφής τέκνων κλπ.

  

Οι χρόνοι αυτοί δεν θεωρούνταν συντάξιμοι και με το νομοσχέδιο παρέχεται η δυνατότητα
στους δημοσίους υπαλλήλους να τους αναγνωρίσουν καταβάλλοντας οι ίδιοι τις
προβλεπόμενες ασφαλιστικές εισφορές, είτε για να θεμελιώσουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα
είτε και για προσαύξηση της σύνταξής τους, στην περίπτωση που έχουν ήδη θεμελιωμένο
δικαίωμα.
Με τη διάταξη αυτή διευκολύνεται η έξοδος χιλιάδων υπαλλήλων οι οποίοι έχουν
συμπληρώσει το όριο ηλικίας συνταξιοδότησης (π.χ. 58 ή 59 ετών) αλλά δεν έχουν
συμπληρώσει και τον απαιτούμενο χρόνο εξόδου, δηλαδή τα 35, 36 ή 37 έτη ασφάλισης.
Για παράδειγμα, δημόσιος υπάλληλος που συμπλήρωσε 25 έτη το 2010 και σήμερα έχει 30
έτη, σε ηλικία 58 ετών δεν μπορεί να βγει στη σύνταξη αν δεν έχει συνολική υπηρεσία 35
ετών. Ο νόμος δεν του επέτρεπε μέχρι τώρα να συμπληρώσει τα 35 χρόνια αναγνωρίζοντας
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πλασματικά έτη. Με τις διατάξεις όμως που περιλαμβάνονται στο υπό διαβούλευση
νομοσχέδιο, μπορεί να χρησιμοποιήσει κάθε διάστημα που απουσίασε με άδεια άνευ
αποδοχών από το Δημόσιο ώστε να συμπληρώσει 35ετία και να αποχωρήσει με σύνταξη
άμεσα!
Για όλα τα παραπάνω η αναγνώριση των συντάξιμων ετών γίνεται με την καταβολή από τον
εργαζόμενο των ασφαλιστικών εισφορών.
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